

EL AZUL

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — VIERNES 27 DE JUNIO DE 1941 — AÑO VI — APARTADO, DE CORREOS NUMERO 2. — NUM. 1.307

El repliegue ruso sigue

La aviación germano-rumana bombardea los puertos soviéticos

El Duce revistó las fuerzas que marchan al frente ruso

Los finlandeses pasan al ataque

Berlín, 26.—Como en días anteriores, las tropas alemanas han continuado su progresión metódica en el frente oriental.

Una Agencia oficiosa dice que las tropas soviéticas tratan de oponer una eficaz resistencia, pero que ante el empuje de las vanguardias del Reich, continúan repliegándose.

El avance de las fuerzas rápidas alemanas prosigue a lo largo de la frontera y ha profundizado intensamente en el territorio ruso. Como consecuencia de las grandes pérdidas sufridas por la aviación soviética, los aviones alemanes han quedado dueños del espacio.—EFE.

LOS PUERTOS : DEL MAR NEGRO, BAJO LAS BOMBAS

Berlín, 26. — La aviación alemana en unión de las escuadrillas rumanas, han bombardeado hoy los puertos de guerra soviéticos en la costa norte del mar Negro. Fueron alcanzadas también las estaciones y nudos ferroviarios. Igualmente varios depósitos de municiones quedaron destruidos.—EFE.

EL DUCE REVISTA LAS FUERZAS QUE MARCHARAN AL FRENTE RUSO

Roma, 26.—A las 7:40 llegó a Verona el Duce en un trimotor pilotado por él mismo. Le acompañaban el general Cavallero, otros altos jefes militares y el agregado militar de la embajada alemana. El paso de Mussolini por las calles fué saludado con entusiastas aclamaciones. Las tropas de la guarnición cubrían la carrera. En la Plaza de Víctor Manuel se verificó una concentración de fuerzas. El Duce pronunció una vibrante elocución a las tropas que en breve marcharán al frente ruso.—EFE.

LOS FINLANDESES HAN PASADO AL CONTRAATAQUE

Berlín, 26.—«La situación de Finlandia ha quedado aclarada», ha dicho el portavoz de la Wilhelmstrasse. La aviación y las tropas soviéticas atacaron ayer el territorio finés. En su consecuencia los finlandeses han pasado al contraataque para la defensa del territorio, apoyados por los alemanes.—EFE.

Su Santidad hablará el domingo

Roma, 26.—Se anuncia que el Papa pronunciará el domingo 29 una alocución con el tema «La Providencia divina en los acontecimientos humanos». El mensaje será difundido por la radio.—EFE.

Empiezan en Trujillo los actos en memoria de Francisco Pizarro

Asisten el Consejo de la Hispanidad y el ministro del Perú

Trujillo, 26.—Desde las primeras horas de la mañana la animación en las calles ha sido extraordinaria con motivo de los actos conmemorativos de la muerte de Francisco Pizarro. Los miembros del Consejo de la Hispanidad fueron objeto de un gran recibimiento.

En las Casas Consistoriales se celebró el acto de la entrega de la espada de Pizarro al Canciller del Consejo de la Hispanidad, quien a su vez la entregó al ministro plenipotenciario del Perú. Este pronunció un discurso expresando la emoción con que recibía la espada. Cantó las glorias del conquistador del Perú.

El ministro de Obras Públicas inaugura el acueducto de Tardienta

Comenzado en 1933, se ha terminado ahora por decisión del Caudillo

Zaragoza, 26.—Con asistencia del ministro de Obras Públicas se ha inaugurado el acueducto de Tardienta.

La presencia del señor Peña fué acogida con clamorosos vítores por el vecindario. También concurren el Capitán general y todas las autoridades de Zaragoza y Tardienta.

Al abrirse las compuertas, millares de personas vitorearon a España y a Franco.

Después de la bendición de las aguas, el ministro pronunció un discurso en el que hizo historia de las gestiones realizadas desde 1933 hasta dar remate a esta magnífica obra. Habló de los beneficios cuantiosos que reportará el acueducto cuya construcción se debe al Caudillo.—CIFRA.

A continuación se organizó una procesión cívico-militar en la que figuraba el estandarte de la ciudad, la presidencia la ocupaba el Canciller de la Hispanidad que ostentaba la representación del Caudillo. Daban escolta fuerzas de tierra y aire. En la iglesia de San Martín se cantó un solemne Te Deum, con asistencia de todas las jerarquías y autoridades de la provincia y de representaciones de varias capitales. Terminada la ceremonia religiosa el Alcalde hizo entrega al ministro del Perú de una placa de bronce conmemorativa que será colocada en el salón de sesiones de la Cámara peruana.—CIFRA.

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—Nuestra Señora del Perpetuo Socorro; Santos Crescente, ob. y mr.; Zoilo, mr.; Ladislao, rey.
JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de San Pedro.

La procesión del domingo

ASISTENCIA DE LOS COLEGIOS

El R. P. Superior de la Compañía de Jesús, invita por mediación del Inspector de Primera Enseñanza a todos los maestros para que concurran con su Colegio a la procesión del Sagrado Corazón, que saldrá de la iglesia de San Hipólito el domingo a las 7:30 de la tarde.

La Inspección espera del Magisterio dada una nueva prueba más de su catolicismo, concurriendo a dicho acto religioso.

NECROLOGICA

Mañana se cumple aniversario del fallecimiento de la señora doña Concepción del Río Muñoz. Con tal motivo se celebrará, a las nueve y cuarto de la mañana, en la parroquia de San Juan (Trinidad), una misa de requiem en sufragio de su alma, a cuyo acto piadoso invita la familia doliente a sus amistades.

Ayuntamiento de Córdoba

EDICTO

Terminada la confección de la matrícula que ha de regular el cobro de los Derechos establecidos sobre desagüe de canales y canales en la vía pública, se anuncia su exposición al público por término de ocho días para oír reclamaciones, en la sección de Arbitrios de la Secretaría Municipal.

Córdoba 21 de junio de 1941.—El Alcalde, Antonio Torres.

Transportistas

Se os informará ampliamente sobre las nuevas disposiciones dictadas por la Comisión General de Abastecimientos y Transportes, en relación a la forma en que han de llevarse las hojas de declaración de las mercancías transportadas, para evitar las multas consiguientes, que son elevadísimas. Por «Córdoba Automovilista», FRANCISCO QUESADA.

La que y tal es de Auto-novismo de la 2.ª Región Militar.—Córdoba

Necesitando este Servicio 60 conductores con el jornal diario de 13'50 pesetas para la Plaza de Algeciras se pone en conocimiento del personal que le interese, puede pasarse por las Oficinas sitas en la Avenida de Medina Azahara, 34.

El personal anteriormente examinado tiene preferencia en su admisión.

Córdoba 24 de Junio de 1941.—El Comandante Jefe Accidental, Francisco Barasona.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

S. E. U.

NORMAS PARA LA READMISION DE AFILIADOS

Por orden de la Jefatura Nacional, todos los afiliados actuales al Sindicato Español Universitario, que quieran seguir siéndolo, deberán rellenar el Boletín de admisión que la Jefatura Nacional envía, para lo cual recogerán los impresos en el Departamento de Organización o en las Jefaturas de Centro. El plazo que para la readmisión de afiliados se ha de fijar terminará probablemente con el principio del curso académico. Aquel afiliado que en el plazo que se fije no rellene el Boletín, si posteriormente quiere pertenecer al SEU, lo hará con la fecha en que haga la solicitud y de ninguna forma con la que actualmente tiene.

C. N. S.

PARA RECOGER VALE DE ARTICULOS

Se avisa a los hoteles, Sanatorios, Restaurantes, Pensiones y casas de comidas, que posean cartillas de abastecimiento colectivas, se presentarán en este Sindicato, San Pablo, 34, mañana sábado, día 23, para recoger vale de artículos. Horas de 11 a 12 de la mañana.—El Delegado Provincial.

SINDICATO DEL ESPECTACULO

Se recuerda a las empresas y empleados del Espectáculo, lo publicado en AZUL el 21 del corriente, y que en los días que restan de mes cumplan con lo insertado.

Se posesiona el nuevo Jefe de personal de Información e Investigación

En la tarde de ayer, ante todo el personal de la Delegación Provincial de Información e Investigación, ha tomado posesión del cargo de Jefe de Personal de esta Delegación, el camarada Pedro Lacort Barceló, cuyo cargo se encontraba vacante por fallecimiento del que lo ocupaba anteriormente.

El Delegado Provincial Accidental de Información e Investigación, camarada Gines Delgado Romero, hizo en breves palabras la presentación del camarada Lacort. Contestóle éste, para rogar a todo el personal de la Delegación le presten su valiosa colaboración, pidiéndoles, asimismo, que cumplan el lema de los servicios de Información e Investigación: «Rectitud, amor a la Falange y honor».

Terminó el acto entonándose por los presentes el «Cara al Sol» y dando el Delegado Provincial accidental los gritos reglamentarios.

El Gobernador y Jefe Provincial, a Madrid

Ayer tarde marchó a Madrid el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, nuestro camarada Rogelio Vignote Vignote. Durante su ausencia se ha hecho cargo del mando de la provincia, el Presidente de la Audiencia don José Eguilaz Oviedo-Castillejo.

Ve la libre de patatas

Bastará la presentación de la cartilla de racionamiento, sin corte de cupón

La Comisión Ejecutiva del Comercio y Circulación de la patata, hace público lo que sigue:

A los efectos oportunos, se dan a la publicidad las disposiciones siguientes:

- 1.ª Toda partida de patata superior a 100 kilos, será cobrada por los almacenistas a precio de mayoristas, o sea a 0'87 pesetas kilo.
- 2.ª La venta por los mayoristas a los minoristas o a otro comprador, sea cualquiera su calidad, sólo podrá hacerse por aquellos mediante VALE autorizados por esta Comisión Ejecutiva.
- 3.ª La venta al detalle en esta capital, se hará al consumidor libremente, bastando la presentación de la cartilla de racionamiento, pero sin corte de cupón de la misma.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba 26 de junio de 1941.—El Presidente de la C. E., Rafael Ortega. (Jefe Provincial de C. R. A. S. S.)

COLISEO SAN ANDRES

Hoy a las 10'45 noche:

Debut Compañía Comedias CASIMIRO ORTAS

CON «EL ME VO. QUE ME RIA»

SILLA, 5'00 PESETAS

Catedráticos separados de sus cargos

Por la Comisión depuradora se ha resuelto separar definitivamente de sus cargos a los catedráticos del Instituto de Cádiz, don Rafael Navarro Martín y del de Lucena, a don Rafael Ureña González.

NO LO DUDE:

“MUEBLES SEVILLANOS”

vende mucho, por que vende barato

Visite su establecimiento y se convencerá

GRAN CAPITAN, 41

El camarada González Gisbert, Delegado Provincial del Frente de Juventudes

Le dió posesión ayer
el Jefe Provincial

«POR ENCIMA DE NUESTRA VIDA ESTA
LA PATRIA Y LA FALANGE»
Dijo VIGNOTE

Ayer al mediodía se posesionó del cargo de Delegado Provincial del Frente de Juventudes, nuestro camarada Manuel González Gisbert.

Presidió el acto el Jefe Provincial, camarada Vignote, con el Secretario Provincial del Movimiento, Jesús Aguilar; delegada provincial de la Sección Femenina, Mercedes Ordóñez; delegado del S. E. U., Enrique Riobóo, y todos los delegados de servicio así como el secretario particular del Jefe Provincial y Gobernador, camarada Castro.

El camarada Vignote al dar posesión del cargo al nuevo Delegado, pronunció unas palabras. Expresó el orgullo que sentía la Falange de Córdoba llevando al Frente de Juventudes a un camarada que desde los primeros días ha dado pruebas de disciplina y amor a la Falange. Destacó que el camarada González Gisbert reúne excelentes condiciones para el cargo por ese espíritu y por ejercer la carrera del Magisterio, ya que así podrá mejor inculcar a los jóvenes las doctrinas Nacional-sindicalistas.

Vivimos una etapa histórica, en la que podremos fracasar los hombres, pero no la doctrina. Hay que estar dispuestos al sacrificio sin miras partidistas, sin olvidar que el espíritu de solidaridad no puede desligarse de nosotros. Nuestro puesto en estos momentos nos señala una misión de combatir, y yo consideraría como el mayor honor que pudieran hacerme, el ser uno de los elegidos para ir al puesto de vanguardia que me señalaran. Por encima de nuestra vida, está la Patria y la Falange, a las cuales nos debemos y defenderemos con todo el ardor de nuestras fuerzas. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

El nuevo delegado dió las gracias por su designación y prometió poner en el desempeño del cargo toda su buena voluntad y el espíritu falangista que marca nuestra doctrina.

Banderines de Enganche en todas las provincias para luchar contra Rusia

“Europa no tendrá paz mientras no quede destruido el régimen comunista”

Miles de camaradas piden formar en las filas anticomunistas

Madrid, 26.—El ministro Secretario del Partido ha dirigido a todos los jefes provinciales del Movimiento una circular, haciendo constar que desde el momento que se conoció el ataque de Alemania contra la U. R. S. S., millares de camaradas manifestaron su voluntad de intervenir en la lucha. Afirma que Europa no tendrá paz ni sosiego mientras no quede destruido el régimen comunista y que hay que vengar a España. Además nuestra nación debe estar presente en las tareas de salvar a Europa. Por ello ordena se abran banderines de enganche y se curse a todos los militantes invitaciones a participar en la lucha.—CIFRA.

SON MUCHOS LOS ESPAÑOLES QUE
ANHELAN LUCHAR CONTRA LA RUSIA
SOVIETICA

Madrid, 26.—El jefe del Gabinete Diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores manifestó a los informadores que como ya ha dicho, son muchos los hombres en España que anhelan formar parte de la Cruzada contra la Rusia soviética emprendida por Alemania con la colaboración de Finlandia y Rumanía.

Agregó que desde que se tuvo conocimiento de la decisión de Alemania de atacar a la URSS., no cesan de recibirse cartas y telegramas de excombatientes, ex cautivos, Sindicados y Frente de Juventudes que expresan el deseo de tener el honor de formar en las filas de combate. Todos ellos rivalizan en entusiasmo y fervor patriótico y que se ofrecen para repetir nuestra conducta durante la Cruzada. Puede afirmarse que el país entero, consciente de su responsabilidad, sigue anhelante los acontecimientos y quiere acompañar a sus camaradas alemanes en su ataque contra el principal responsable de nuestra guerra civil.

Terminó diciendo el señor Ximénez de Sandoval que no hay que subrayar la satisfacción que siente el Gobierno por esta

reacción de los españoles y cuyos sentimientos expresó el señor Serrano Suñer durante la pasada manifestación del día 24.—CIFRA.

MANIFESTACIONES ANTICOMUNISTAS

Madrid, 26.—De Cartagena y Ubeda se reciben noticias dando cuenta de haberse celebrado con gran entusiasmo manifestaciones anticomunista.—CIFRA.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid, 26.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Reorganizando la Comisaría General de Abastecimientos. Autorizando la jubilación forzosa de los funcionarios públicos mayores de 65 años. Ley estableciendo sanciones especiales para los delitos de acaparamiento y ocultación.

Asuntos Exteriores.—Nombrando cónsul de España en Gibraltar a don Mario de Piniés y Bayona. Nombrando consejero de la embajada de España en Francia a don Manuel Travesedo. Nombrando ministro de España en Belgrado a don Eduardo García Comín.

Gobernación.—Constituyendo la Junta de reconstrucción de templos parroquiales.

Justicia.—Elevando a dos pesetas la ración alimenticia de los reclusos.—CIFRA.

16 millones de una herencia
entre varias familias modestas

Barcelona, 26.—Una herencia de 16 millones de pesetas será repartida entre familias murcianas residentes en Murcia y en Barcelona por el fallecimiento en Treiler (Argentina), de doña Josefa Palafón Curtillas. Todos los herederos son personas modestas. Una de ellas es María Carrasco, de 31 años, obrera que tiene cinco hijos y que percibirá la suma de un millón de pesetas.—CIFRA.

Ezquierda gana la etapa
San Sebastián-Bilbao

Bilbao, 26.—Esta mañana se ha corrido la 2.ª etapa de la Vuelta Ciclista de España. La etapa comprendía el recorrido San Sebastián-Bilbao, con 160 kilómetros. El puerto del Escudo fué coronado por el vizcaino Esquerro. A la 1'30 llegaron a la meta los corredores. Se clasificó en primer lugar Esquerro seguido de Berrendero y Delio Rodríguez, en 6 horas, 18 minutos y 21 segundos. En la clasificación general sigue a la cabeza Trueba seguido de Berrendero. En el premio de la Montaña continúa en primer lugar Berrendero.—CIFRA.

R. I. P. A.

EL SEÑOR

Don Pedro Gálvez Rodríguez

Falleció el día 23 de Octubre de 1940, a los 72 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

Su desconsolada esposa, doña Carmen García del Castillo; hijos, hijos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por el alma del finado y asistan a la misa de requiem que se celebrará mañana, día 28, a las nueve de la mañana, en la parroquia de Santiago, favor que les agradecerán profundamente.

No cambia la situación en Siria

Un mensaje de Pétain al Presidente turco

Vichy, 26.—Informes oficiales comunican que la aviación y las fuerzas francesas en Siria han desplegado gran actividad. El avance británico ha sido detenido en el litoral.—EFE.

Londres, 26.—Oficialmente se comunica que las tropas británicas continúan avanzando en Siria, y se encuentran cerca de Beirut, no obstante la gran resistencia que oponen los franceses.—EFE.

Beirut, 26.—Un comunicado francés declara que en la región de Palmira las fuerzas francesas han realizado golpes de mano afortunados. Las unidades navales británicas bombardearon las posiciones francesas. El enemigo tuvo que retirarse ante la reacción de la artillería francesa. Aviones británicos han arrojado bombas sobre Beirut.—EFE.

UN MENSAJE DE PETAIN PARA EL PRESIDENTE INONU

Estambul, 26.—Ha llegado en avión el enviado especial del Gobierno de Vichy, Menchy. Mañana entregará al presidente Inonu un mensaje de Petain.—EFE.

“Finlandia empieza la lucha por su defensa”

“Para garantizar una vida dichosa a las futuras generaciones”

Una alocución del Presidente Ryti

Helsinki, 26.—El presidente Ryti ha pronunciado por radio un discurso en el que detalló las violaciones cometidas por la URSS en el territorio finlandés, y habló de las intrigas soviéticas contra el país. Terminó diciendo: «A fin de garantizar a las futuras generaciones una vida dichosa y pacífica, ha comenzado la lucha por nuestra defensa».—EFE.

DINAMARCA CONTRA RUSIA

Copenhague, 26.—El Gobierno danés ha facilitado una nota dando cuenta de que Europa entera se interesa por la guerra germano-rusa que impedirá la desorganización del orden europeo. Declara que Dinamarca que se ha mantenido apartada del conflicto no puede permanecer indiferente ante el nuevo aspecto de la guerra y ha llamado a sus representantes en Moscú.

Don Fernando Amáti Costi, interinamente Juez de Primera instancia número 10 de esta Ciudad

TIAGO SABER: Que en dicho Juzgado y por la Secretaria del que refrenda, se tramita juicio sobre abintestado por muerte de don Manuel Suárez de Urbina; y en la pieza de administración se ha acordado la venta en pública primera subasta, en seis lotes, de las obras, libros y papeles que han sido apreciados por peritos competentes, y cuyo detalle o inventario detallado consta en autos.

Primer lote. Papel de distintos colores y clases	366.11
Segundo lote. Novelas de Pérez y Pérez en número de 1.825	3.705.55
Tercer lote. Novelas de distintos autores en número de 785	1.369.25
Cuarto lote. Libros, novelas y portadas en gran número...	19.039.25
Quinto lote. Novelas, portadas, poemas, clichés, etc., en gran número, en pesetas	3.812.25
Sexto lote. Trescientos cuarenta y seis kilos de papel para envolver y fundir en.....	275.50
	<hr/>
	28.568.25

Para el acto de dicha subasta se ha señalado el día catorce de Julio próximo y hora de las once en este Juzgado, bajo las condiciones del pliego presentado por el administrador judicial y aprobado judicialmente, que se encuentre de manifiesto en Secretaría; haciéndose constar que no se admitirán posturas que no cubran el importe de los precios y que los licitadores habrán de consignar previamente en la mesa del Juzgado o establecimiento destinado al efecto, una cantidad igual por lo menos al lote porque se interesen.

Dado en Córdoba a veinte y seis de Junio de mil novecientos cuarenta y uno.—El Secretario, José María Cortazar.—P. H. Rafael Moral.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Inspección de Circulación y Transportes por Carretera

A N U N C I O

Concesionarios de líneas de viajeros de la clase A.

Para cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 2º. del decreto de 18 de Abril de 1941, de acuerdo con lo establecido en la base 8ª, de la Ley de 24 de Enero de 1941, la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, ha dispuesto dar un plazo de 15 días naturales contados a partir de la fecha de publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia, para que todos los concesionarios de líneas de transportes de viajeros, de la clase A, presenten en las Jefaturas de Obras Públicas, declaración jurada con arreglo al modelo que se les facilitará en las mismas y que servirá de base a la revisión ordenada por dichas disposiciones; entendiéndose que los que no lo hagan en el plazo señalado renuncian a toda reclamación contra las resoluciones que puedan recaer.

Los concesionarios de líneas que sólo afecten a una provincia presentarán dicha declaración en aquélla a que corresponda el servicio.

Los concesionarios de líneas interprovinciales presentarán la declaración jurada en las Jefaturas de Obras Públicas de la provincia a que corresponda el extremo de la línea que tenga menor número de habitantes, adjuntando también copias de la declaración como provincias cruce aquélla.

En todo caso se presentarán con las declaraciones tantas hojas anejas como itinerarios parciales dentro de la línea principal e hijuelas esté autorizado a explotar el concesionario.

Los concesionarios abonarán con arreglo a la Instrucción vigente los derechos correspondientes a las operaciones cuya práctica se encomiendan a los servicios de Obras Públicas.

Córdoba, 23 de Junio de 1941.—El Ingeniero Jefe, Pedro F. de Santaella.

CASIMIRO ORTOS Y SU COMPAÑIA

Hoy a las 10'45, en el

COLISEO SAN ANDRES

CON DEJEME VO. QUE ME RIA

SU GRAN CREACION

Los combates en Rusia perfilan objetivos importantísimos

Se espera con gran interés el parte alemán del domingo

Doce buques de un convoy han sido hundidos por los submarinos alemanes en el Atlántico

Regresa un crucero después de echar a pique 200.000 toneladas

Grandes incendios en el puerto de Soumptanto

Berlín, 26.—El comunicado del Alto Mando alemán da cuenta de que en el frente del Este continúan metódicamente las operaciones terrestres y aéreas, librándose muchos combates en la frontera rusa, que perfilan objetivos tácticos de gran envergadura. Mientras tanto, prosiguen las operaciones contra Inglaterra con éxito satisfactorio. Los submarinos en el Atlántico Norte atacaron a un convoy fuertemente protegido y escoltado por destructores y también a navíos aislados. Han sido hundidos once buques mercantes con un desplazamiento total de 48.800 toneladas. Uno de los cruceros pesados alemanes ha regresado a su base después de una larga campaña coronada por el éxito, en el Atlántico Norte. En la citada campaña hundió 152.000 toneladas de barcos enemigos. También hundió al crucero inglés «Linder», que protegía a la navegación mercante. En una campaña de varios meses, un crucero auxiliar alemán ha hundido al O. del Océano Indico más de 140.000 toneladas de barcos con valiosos cargamentos. Esta campaña ha causado al adversario pérdidas por valor de 200.000 toneladas de buques mercantes. También ha proseguido la lucha contra los aprovisionamientos. La aviación alemana ha hundido a un buque mercante de 3.000 toneladas y averiado a otros en aguas de Inglaterra. La aviación británica efectuó una incursión so-

bre Calais, sufriendo grandes pérdidas. Fueron derribados 21 aviones en combate y cinco por la DCA. Durante la pasada noche fueron atacados los puertos del Sur de Inglaterra. Las bombas provocaron múltiples incendios, sobre todo en el puerto de Soumptanto. En Africa del Norte la aviación en picado atacó los fuertes de Tobruk. Fueron hundidos un crucero ligero y otros barcos. Desde el 15 al 25 de Junio han sido derribados 136 aviones adversarios, 117 abatidos en combate, 14 por las baterías anti-aéreas y cinco por la Marina de guerra. En el mismo espacio de tiempo se han perdido 35 aparatos alemanes.—EFE.

Roma, 26.—El comunicado de las fuerzas italianas da cuenta de que dos aviones ingleses han sido derribados en combate aéreo sobre Malta. Una formación de bombarderos enemigos fué interceptada. Se derribó un avión. La aviación germano-italiana atacó las fortificaciones al E. de Tobruk. Los aviones británicos bombardearon Bengasi. En Africa Oriental fueron rechazados los intentos enemigos. Un energético contraataque italiano hizo fracasar la presión enemiga en algunos puntos.—EFE.

Londres, 26.—El comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior informa que la actividad aérea enemiga durante la noche pasada fué reducida. Se arrojaron bombas sobre el S. E. de Escocia y otros puntos en los que se ocasionaron algunos daños y víctimas.—EFE.

El Cairo, 26.—El comunicado británico dice que en Libia, las fuerzas inglesas de Tobruk han conseguido una nueva penetración de importancia en las líneas enemigas. En Abisinia las operaciones están pronto a terminarse. En Siria las fuerzas británicas continúan progresando a pesar de la resistencia que oponen los franceses.—EFE.

OCHO TRENES SOVIETICOS DESTROYIDOS POR LA AVIACION ALEMANA

Berlín, 26.—Un grupo de «Stukas» ha destruido 8 trenes soviéticos cargados de material de guerra. Cuando los aparatos germanos hicieron su aparición sobre los convoyes, los soldados soviéticos se lanzaron a tierra y se dispersaron acosados por las bombas, resultando muchos de ellos destrozados. Los «Stukas» no cesaron en sus ataques hasta destruir los trenes. Uno de los pilotos ha manifestado que todos los vagones descarrilaron y quedaron hechos astillas. Muchos de ellos se vieron envueltos en llamas.—EFE.

SE LUCHA CONTRA EL COMUNISMO SOVIETICO

Berlín, 26.—En los círculos oficiales, ante las propagandas soviéticas, se hace constar que la lucha se ha emprendido contra la U. R. S. S. como régimen comunista, pero contra los pueblos sometidos a su tiranía.—EFE.

NAVIOS INGLESES, HUNDIDOS

Berlín, 26.—Los «Stukas» hundieron el día 12 en el puerto de Tobruk un crucero y un patrullero ingleses, según se ha podido saber. Las bombas de la aviación también produjeron grandes incendios en los depósitos de combustible.—EFE.

SE ESPERA CON IMPACIENCIA LAS NOTICIAS DEL PARTE ALEMAN

Berlín, 26.—Con extraordinaria expectación se espera el comunicado del Alto Mando alemán para conocer el resultado de la primera fase de las operaciones contra los Soviets. Nunca un comunicado ha sido esperado con tanto interés. Se espera que el domingo se conozcan los progresos realizados por el Ejército alemán en la primera semana de la campaña militar más gigantesca que se ha conocido.—EFE.

¿HA HUIDO STALIN?

Berlín, 26.—Circula con insistencia el rumor de que Stalin y otros dirigentes de la política soviética, han huido de Moscú para refugiarse en Swerdlowski, en los Urales. El rumor no se ha confirmado.—EFE.

NUEVAS VICTORIAS GERMANAS

Estocolmo, 26.—En territorio lituano los alemanes han obtenido nuevas victorias. Las ciudades de Kaunas y Vilna se encuentran hoy fuertemente consolidadas.—EFE.

LENINGRADO SOMETIDO A BOMBARDEO

Berlín, 26.—Se declara que Leningrado ha ido sometido a un gran bombardeo por la aviación alemana.—EFE.

OTRA CONVOCACION DE ELEN

Ni Alemania ni Italia han intervenido en las manifestaciones anticomunistas españolas

Roma, 26.—La Agencia Stefani telegrafía que las noticias de las manifestaciones populares en España son recogidas con titulares destacados en la Prensa italiana y dice que son una clara advertencia a todos los países y especialmente a los belicistas anglosajones.

Agrega que el ministro de Estado inglés, Eden, se ha entrevistado con el embajador de España pretendiendo que considera las manifestaciones registradas como organizadas por el Eje y pidiendo que no se repitan. La Agencia Stefani declara que ni Alemania ni Italia han intervenido ni piensan intervenir en estas manifestaciones, pero Eden y demás componentes del Gobierno británico no comprenden la evolución española ni el sentido de su política.—EFE.

DEJEME VER, QUE ME RIA

Hoy a las 10'45, en el

COLISEO SAN ANDRE

por la COMPANIA de

Casimiro Ortas

SILLA, 500 PESETAS

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Inspección de Circulación y Transportes por Carretera A N U N C I O

Titulares de las líneas de transportes de viajeros por carretera de la clase B; Tolerados, romerías, ferias fiestas, mercados y servicios de la clase C, entidades y particulares.

Para el cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 2º. del Decreto de 18 de Abril de 1941, de acuerdo con lo establecido en la base 8.ª de la Ley de 24 de Enero del mismo año, la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por carretera, ha dispuesto conceder un plazo de (15) quince días naturales contados a partir de la fecha de publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, para que todos los titulares de líneas de transportes de viajeros por carretera, distintas de las concesiones exclusivas clase A, presenten en las Jefaturas de Obras Públicas declaración jurada con arreglo al modelo que se les facilitará en las mismas que servirá de base al estudio ordenado por dichas disposiciones.

Así mismo podrán concurrir en el referido plazo a la información pública que durante la misma queda abierta, todas las Entidades o particulares, los que podrán presentar ante esta Jefatura de Obras Públicas, y separadamente para cada servicio, cuantas observaciones estimen pertinentes acerca de la conveniencia de mantener, suprimir, ampliar, o substituir los actuales servicios.

Los titulares de líneas que solo afecten a una provincia y los de autorizaciones clase C presentarán dicha declaración en aquella a que corresponda el servicio.

Los titulares de líneas interprovinciales presentarán la declaración jurada en la Jefatura de Obras Públicas de la provincia a que corresponda el extremo de línea que tenga menor número de habitantes; adjuntando tantas copias de la declaración jurada como provincias cruce aquella. En todo caso se presentarán con las declaraciones tanta hojas anejas como itinerarios parciales e hijuelas, dentro de la línea principal, esté autorizado a explotar el titular.

Los titulares de los servicios abonarán con arreglo a la Instrucción vigente y Orden Ministerial de 27 de Mayo de 1941 los derechos correspondientes a las operaciones cuya práctica se encomienda a los servicios de Obras Públicas.

Córdoba 23 de Junio de 1941.—El Ingeniero Jefe, **Pedro F. de Santaella.**

P O L V O S N I K

DESTRUYEN TODOS LOS PARASITOS DEL CUERPO. PERFUMADOS, NO MANCHAN NI IRRITAN. VENTA EN FARMACIAS

NECESITO PARA DIRIGIR

magnífica finca agrícola en la provincia de Jaén, de mil hectáreas de secano y de regadío, hombre práctico y entendido, con energía y actividad, de 30 a 45 años, bien sea perito agrícola o persona que haya dirigido explotaciones similares. Sueldo y además participación en los beneficios de la finca para salir retribuido espléndidamente. Inútil presentarse sin buenas referencias que demuestren capacidad, competencia y sitios donde haya ejercido anteriormente. Dirigirse a don Angel Ligeró. Ubeda (Jaén). Obispo Cobos, 29.

A C A D E M I A H I S P A N A

COLEGIO LEGALIZADO.—GRAN CAPITAN, 15.—CORDOBA

El día 1.º de julio próximo tendrá lugar en este Colegio la apertura del curso de verano 1940-41, en el cual han de funcionar las preparaciones siguientes:
Primera enseñanza graduada. - Ingreso enseñanza media (Bachillerato). - Bachillerato. - Examen de Estado. - Carrera de Comercio. - Peritos Agrícolas. - Oposiciones Ingreso Magisterio Nacional.

Se reúne la Gestora de la Diputación

Con asistencia de la mayoría de los Gestores que componen la Corporación, celebró sesión la Comisión Gestora de la Diputación provincial.

Se aprobaron varios expedientes sobre contratación de obras en caminos vecinales, liquidaciones de otras, un proyecto de reparación de de Benamcíl a Moriles cerca de Molino Curado a la Aldea de Corcoya, y otro de construcción del kilómetro 2 de la carretera de Montoro a Rute al kilómetro 357 de la de Madrid a Cádiz.

También fueron aprobados varios presupuestos formulados por el Arquitecto de la Corporación.

Se consignó en acta el sentimiento por la muerte de la mecanógrafa señorita Victoria Blancas Fernández y dar el pésame de oficio a la familia.

Se llevó a cabo un suplemento de varios créditos del presupuesto vigente, de conformidad con un dictamen de la Comisión de Hacienda.

Todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día, fueron aprobados.

Educación Nacional

CONCURSO-OPOSICION

El «Boletín» del Estado del día 25, publica el cuestionario para el Concurso-oposición a las Direcciones de Graduadas de seis y más grados y a escuelas de poblaciones de 10.000 y más habitantes.

Banco de España

CORDOBA

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito transmisible número 9.659 de pesetas nominales 9.600 en Deuda Perpetua Interior al 4% y los números 12.372, 12.401, 12.406, 12.411 y 12.416 comprensivos de 2.000, 1.500, 1.000, 1.000 y 1.000 pesetas nominales respectivamente en Deuda amortizable al 4%, emisión 1.935, expedidos por esta Sucursal: el primero en 14 de Enero de 1927 y los cinco restantes en 12 de Noviembre de 1.935, todos ellos a favor de doña Dolores Fernández Manzano, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes a partir de la fecha de la primera publicación de este anuncio, según determinan los artículos 4º y 41º del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, se expedirán los correspondientes duplicados de dichos resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Córdoba a 27 de Junio de 1941.—El Secretario, **Francisco Martín.**

NOTA ACLARATORIA.—En el mismo anuncio publicado el día 17 del corriente se intercaló una línea en el segundo renglón que debía leerse igual que en este anuncio, o sea «depósito transmisible número 9.659» de pesetas nominales.

Estudiante: «GUIA» organiza un concurso de dibujos, con valiosos premios. Infórmate en la Jefatura Provincial del S. E. U.

CARTELERAS

PLAZA DE TOROS.—Empresa Guerrero. Hoy viernes, desde las nueve de la noche, Gifesa presenta a ANTONIO VICO, CONCHA CATALA, FERNANDO FERNANDEZ DE CORDOBA, LOLITA ASTOLFI, en la bellísima película española impresionada en Córdoba, EL GENIO ALEGRE, de los Hermanos Alvarez Quintero. Silla, 1'50; especiales, 0'75; grada, 0'40; especiales, 0'20. Taquillas, desde las 8. Mañana sábado, DIANA DURBIN en MENTIROSI, en español, su mejor película.

PARQUE RECREATIVO.—Hoy a las 9 y a las 10 3/4: VIVIENDO EN LA LUNA, en español, con Margaret Sullavan y Enry Ponda.—Sillas, 1.50. Niños, 0'60. Mañana, SUENA EL CLARIN. Domingo: LA REINA MORA.

COLISEO SAN ANDRES.—Compañía de Comedias Cómicas de Casimiro Ortas. Hoy a las 10 y 3/4 DEBUT con la graciosísima Comedia DEJEME VD. QUE ME RIA.—Sillas, 5'00. A las 9: cine: LA NAVE DE SATAN, en español.—Sillas, 1'35. Niños 0'60. Para mayor comodidad del público en la taquilla del PARQUE, se venden localidades para la Compañía de Casimiro ORTAS.

GONGORA

Sala refrigerada, de 7 a 10'15, y Terraza, desde las 10'30 noche. Glark Gable, en CUANDO EL DIABLO ASOMA, en español. Butaca, 1'00; entresuelo, 0'50; silla, 1'50. Mañana, Dorothea Wieck, en CANCION DE CUNA.

CINE ALKAZAR. (Local de verano).—Des

El Cupón de Ciegos

Número premiado el día 26: El 471.

de las 9, continúa. La gran superproducción M. G. M., en español, BAJO EL MANTO DE LA NOCHE, por Edmund Lowe y Virginia Bruce. Silla, 1'50; especial, 0'75. Próximamente, DOS PARES DE MELLIZOS, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

CINEMA IRIS.—A las 9 y 10'30, noche, Juan de Orduña y Maruchi Fresno, en LEYENDA .GTA, ep español. Silla, 1'00; general, 0'40.

SALON ANDALUCIA (Calle Alfonso XII). A las 9 y 10'30, la grandiosa opereta VIO-LINES DE HUNGRIA. Silla, 1'00. Especial, 0'40.

Anuncios generales

Plaza de Toros de Córdoba

El domingo, festividad de San Pedro, a las cinco y media de la tarde

GRANDE A CORRIDA DE NOVILLOS

Seis hermosos novillos de don Juan Belmonte, para

Bonifacio García YONI

Miguel del PINO

y Miguel Antonio ROLDAN

con sus cuadrillas de PICADORES y BANDERILLEROS

PEDRO LÓPEZ E HIJOS BANQUEROS - CORDOBA

CASA FUNDADA EN 1933

Representantes exclusivos de la Compañía Arrendataria de Tabacos
Teléfono n.º 11-111 Apartado de Correos n.º 14

Maquinaria de OCA-ION

Se venden motores eléctricos, grupo electro-bomba varios tamaños, motores gasolina, tractor «Titan» 20 H. P., motor a gas oil de 9 H. P., trilladora «Ramsomme» 4 pies, trilladora «Lanz» completa con elevador de mies y de paja, báscula para 2.000 kilos. Razón para verlo: Morería 1 - Córdoba - Teléfono 1164

NECESITO AMA, LECHE fresca. Razón H. Rufe.

VENDESE PUERTAS, VENTANAS y material de todas clases de derribos. Manuel Cobacho Lora. Cabezas, 3. Córdoba.

CABALLERO SOLO DESEA habitación sin amueblar. Razón: Generalísimo, 6 duplicado. Portería.

SE VENDE SILLERIA REJILLA, escaleras, lavabo y varias cosas. Arfe, 1, pral izquierda.

VENDO FABRICAS DE HIELO, cámaras frigoríficas, armarios refrigerados, chocolate, batidoras mantecado, neveras. Apartado Luis Roset. Málaga.

MOTORES ELECTRICOS, nuevos usados, quemados, con pro y transformadores. Apartado, 303. Bilbao.

CEDO DOS HABITACIONES encerrar muebles u oficina. Sánchez de Feria, núm. 17.

MATEMATICAS PRACTICAS; contabilidad, Cultura general, durante meses Julio, Agosto. Profesor Rivero, Agustín Moreno, 147.

SE VENDE MESA COMEDOR. Manuel de Sandoval, sin número.

RADIO BATERIA COMPRARIA. Razón: Encarnación, 10.

ALMONEDA. SAN FERNANDO, 111.

EN CASA PARTICULAR SE desean caballero formal o matrimonio sin hijos, se prefieren estables. Razón: Gondomar, 12-2.º. Teléfono 1384.

COMPRARIA TRILLADORA Ajuria o Ruston buen estado con motor aceite pesado. Señor Alió. Obispo Cobos, 29. Ubeda. (Jaén).

REPRESENTANTE BIEN introducido en Perfumerías se precisa para Córdoba y provincia. Dirigirse, Apartado, 820. Madrid.

PERDIDA. EL 8 CORRIENTE se extravió cartera desde La Carlota a cortijo Garabatillo. (Santaella) conteniendo documentos a nombre Domingo Cartón. Se ruega devolución documentos en La Carlota, barbería Curro, donde se gratificará.

VENDESE COCHE CUNA. Arfe, 9, de 10 a 2.

VENDESE UNA MAQUINA segadora, dos carretas envaradas. Razón: Puerta Rincón, 90.

EL GAS es lo más

Limpio
Cónomo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones LIQUIDADAS

Recentores de Radio

Válvulas y reparaciones garantizadas en la

CASA MARTINEZ RUCKER Claudio Marcelo, 13. Tel. 1150

SE VENDEN PLANTAS DE hortaliza. Cortijo de Maganeque. Villarrobledo.

POMADA CEREO. Quemaduras. Granulaciones. Herpes eczemas, úlceras, grietas, Sarna.

TALLERES «RAGONSA»

Carpintería Artística
Plaza de Colón, 14
Teléfono, 1943

RÓTULOS ESMALTADOS
Imp. La Verdad. Elicurio, 23

SE VENDE BANO GRANDE chapa galvanizada. Osio, 2.

SE PRECISA JOVEN SEPA bien bordar. Se hace vainica a máquina. Plaza Aladreros, 17

Córdoba, un mes 3'00 Ptas.
 Provincia, trimestre..... 9'00 »
 Extranjero, trimestre..... 12'00 »

Morenito, el jugador que empezó en la Electro y actuó en América Los Cucos

Por ANTONIO BOUTHELIER

En Nueva York son de noche los partidos de Fútbol

Dos tantos a Zamora le valieron el ascenso

Ahora va a jugar en C.D. Córdoba, con Rubio, Inciarte y Martínez

«Morenito», se encuentra en Córdoba. Ayer, se ha entrenado a las órdenes de Valentín, en el Estadio América, y es casi seguro, que el domingo actuará con el C. D. Córdoba, frente al Malacitano.

—¿Recuerda la afición cordobesa a «Morenito»? Ya lo creo que sí. Es enjuto, tostado por el sol africano, y adora a su Patria Chica. Así nos lo dice, cuando le hablamos del fútbol cordobés. Concretamos:

—Tú espigaste en la Electro, ¿no?

—Cuando tenía siete años, mi familia se fué a vivir a la barriada. A los doce años, yo y otros muchachos quitábamos las piedras del futuro campo de la Electro-Mecánicas. A los catorce, en la Electro, me alliné frente al Malagueño. Fué mi primer partido serio y comencé a jugar de interior izquierda.

—Buena época aquella de la Electro—le decimos.

—Figúrese: Santizo, un gran portero; el «Negro», excelente defensa; Barbarrusa un buen medio centro, y Melero y tantos otros.

—¿Formaste en la fusión «Sporting»-Electro?

—Seguí actuando en ella, de interior izquierda.

DOS TANTOS A ZAMORA

—¿Cuántos tantos le marcaste a Zamora, en el encuentro que te hizo pasar al Español?

—El partido Racing-Español, no se me olvidará nunca. Ni los goles que le marqué a Ricardo Zamora. Yo no salí a jugar el encuentro porque estaba castigado; pero se lesionó a los quince minutos de juego Ocañita. El primer tanto, lo obtuve al minuto desde cerca, de un chut cruzado a media altura. Zamora rozó el esférico, nada más. El segundo, en la segunda parte fué inverosímil. Desde lejos, de un derechazo por alto a diez metros del área. Zamora, me dió la mano delante del público que me ovacionó largo rato. Todavía suena en mis oídos aquella ovación unánime de mis paisanos.

FICHA AUTOMATICAMENTE

—¿Fichaste pronto en el Español?

—El mismo día marché con Zamora y sus huestes.

—¿Cuánto empezaste a ganar?

—Quinientas pesetas mensuales. Bastante, desde luego, allá por el año 1930.

—¿Mucho tiempo en el Español?

—Año y medio. El mejor partido lo jugué en contra del Real Madrid. Fuí muy bien acogido por el público madrileño y felicitado por la crítica, aunque no logré marcar.

POR TIERRAS DE AMÉRICA

—Cuéntanos la excursión a tierras de América.

«Morenito» sonríe. Y, enseguida, nos manifiesta que ha sido de los contados jugadores de fútbol cordobeses que han pasado «el charco», como profesionales. Paco Bru me habló en Barcelona y me vió en Chamartín marcar dos goles sobre la marcha, en partido de prueba. Fuí seleccionado y marchamos en 1931.

—¿Dónde hay más afición?

—En México. Recuerdo un partido con el «Metaxas», inolvidable.

—¿Y menos?

En Nueva York. Jugamos dos partidos de noche. Poca afición, en la capital neoyorquina.

—En qué países americanos jugaste además?

En Lima y La Habana. La excursión, que duró seis meses, no fué un éxito, por diferentes causas.

¿SE QUEDARA EN CORDOBA?

—¿Te ha dejado en libertad el Ceuta?

Sí. Después de ocho años de jugar con este equipo estoy en libertad absoluta.

—¿Entonces hasta el domingo?

Creo que podré jugar, ya sabe usted que me he entrenado. Y si juego, mi deseo es dejar satisfecha a la afición cordobesa. Estoy en forma y pondré toda mi voluntad para marcarle al Malacitano un par de tantos, si no iguales, parecidos a los que hicieron a ese portero único que se llama Ricardo Zamora.—ENRIQUEZ.

Ante el último partido de la temporada

JUAN, RUBIO Y MARTINEZ, Y PROBABLEMENTE TRAVIESO Y PABLITOS, SE ALINEARAN

El C. D. Córdoba, quiere ganar su último partido de la temporada. Y tiene muchas probabilidades de ello. Para el domingo estarán en Córdoba: Juan Inciarte, extremo derecha procedente del Real Irún, y Rubio y Martínez, procedentes del Real Sporting de Gijón. El primero un buen delantero centro; el segundo, excelente interior derecha.

También se espera a Travieso, un notable jugador del Oviedo, y Pablitos, el formidable medio centro, cuya magnífica calidad conoce la afición cordobesa por sus brillantísimos encuentros frente al Real Madrid.

Partido San Andrés-Electro.

A las once y media de la mañana del domingo día 29, jugarán un interesante partido de campeonato correspondiente a la «Copa Andalucía», los equipos San Andrés de Málaga y Electro Mecánicas. Por la Federación Sur, ha sido designado árbitro del mismo, nuestro paisano el señor Sellés.

El cuco, en su más divulgada interpretación, es un simpático pajarillo que sirve para cantar las horas y los cuartos en esos graciosos relojes de madera que suelen fabricarse, como industria típica, en algunos países centroeuropeos, destinados especialmente a que los turistas los compren, como recuerdo de sus viajes u excursiones y adorno de su lejana casa.

Pero también otra interpretación menos conocida del cuco que es precisamente la que responde de una manera exacta a sus actividades, a su manera de ser y de obrar. El cuco es un ave que no hace nidos y que cuando llega la hora de poner sus huevos, tampoco los incuba, sino que se limita a colocarlos en nidos ajenos y dejan que otros pájaros se ocupen de sacar a sus retoños a la luz. Retoños —cuquitos—, que suelen tener tan malas intenciones para con sus hermanos de nido que, apenas nacidos, con el cascarón todavía pegado a su mojado y escaso plumón, los arrojan del nido que para ellos ha sido construido por sus laboriosos padres, haciéndoles morir en la intemperie y abandono, y quedándose ellos como únicos amos, a comer la sopa boba —léase insectos y gusanillos—, que los asombrados pajarillos dueños del nido y padres de los expulsados le continúan suministrando, un poco sorprendidos por la facha del pequeño, y un mucho tristes al comprobar que otros hijos suyos han desaparecido. Pero todo esto ¿a qué viene? Pues sencillamente a una necesidad de prevención nacional contra los cucos, contra los abundantes cucos, mamíferos, bípedos, implumes y sin alas que están paseando sus retorcidas intenciones por tierras de España, sin terminar de comprender que no es la que pasa hora adecuada a su morfología, ni a sus deseos y habilidades de trasnochado y ruin estilo.

España es nido que ha sido devuelto, por la fuerza de las armas victoriosas, a sus auténticos dueños, a sus titulares ciertos, a los hijos dignos de la raza y la tierra nuestra.

Es además con toda seguridad conveniente advertir a los cucos, para evitar males mayores, que se les conoce, que se les distingue, —moralmente al menos—, de quienes no lo son. Su peculiar manera de hacer, empujando con pies y manos a quienes están en lo que puede llamarse su nido, ocupando el fruto de su obra, llevando sobre sus hombros larga tarea, a quienes viven donde deben y como deben ser, honestos, puntuales, rigurosos, rectilíneos, se advierte desde lejos.

De nada ha de servirles, a la larga, que en las aguas revueltas de la post-guerra, hayan conseguido hacerse casi los amos del nido, porque sus dueños, aunque sigan tan solo de lejos sus evoluciones, continuarán vigilantes. Y mucho menos ha de servirles cuando los destinos de España se encuentran en manos de quien, victorioso en la hora de las batallas, conserva, acrecentado por la experiencia de cada día, el claro juicio que le permite distinguir a los honestos de los que no lo son.